
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Πρόταση για μείωση του ΦΠΑ στις συναλλαγές με την χρήση 
κάρτας» 

Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Α΄ Θεσσαλονίκης, Κατερίνα 
Νοτοπούλου και Χρήστος Γιαννούλης, καταθέτουν προς τον κ. Υπουργό 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ως αναφορά, την από 22/07/2025, 
με αριθμό πρωτοκόλλου 3092 επιστολή του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ), αναφορικά με την πρόταση για τη 
μείωση του ΦΠΑ στις συναλλαγές μέσω τραπεζικών καρτών. 

Στην επιστολή του, το ΕΕΘ τονίζει τη σημασία της ενίσχυσης των 
ηλεκτρονικών πληρωμών και της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής, 
προτείνοντας τη μείωση όλων των συντελεστών του ΦΠΑ στις 
συναλλαγές μέσω καρτών, από 24% σε 21% για τον κανονικό συντελεστή, 
από 13% σε 11% για το μειωμένο συντελεστή και από 6% σε 5% για τον 
υπερμειωμένο συντελεστή. Η πρόταση αφορά όλες τις συναλλαγές που 
πραγματοποιούνται μέσω τραπεζικών καρτών, καθώς, σύμφωνα με το 
ΕΕΘ, η μείωση αυτή θα ενισχύσει τη ζήτηση, θα διευκολύνει τη 
λειτουργία των επιχειρήσεων, και θα συμβάλει στην ανάπτυξη της 
ελληνικής οικονομίας, στο σύνολό της. 

Το ΕΕΘ επίσης αναφέρει ότι η χρήση των ηλεκτρονικών πληρωμών 
και η ψηφιοποίηση των συναλλαγών συντελούν στην καλύτερη 
καταγραφή των οικονομικών δεδομένων και στη μείωση της 
φοροδιαφυγής, προσφέροντας ταυτόχρονα μια θετική προοπτική για τη 
σύγχρονη οικονομία της χώρας, στο πνεύμα της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 
(ΕΕ) 2022/542. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2708

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2025



Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Κατερίνα Νοτοπούλου και Χρήστος 
Γιαννούλης, καλούν τον αρμόδιο Υπουργό να εξετάσουν την πρόταση του 
ΕΕΘ και να προχωρήσουν στις απαραίτητες ενέργειες για την εφαρμογή 
της, προκειμένου να ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα και να στηριχθεί η 
οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 23 Ιουλίου  2025 

 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Γιαννούλης Χρήστος 



 



 



 



 






